Класс: 9А
Классный руководитель: Чеботарева Ф.М.

Классный час «Восьмое чудо света и России»

Пояснительная записка
Мир новейших информационных технологий занимает все большее место в нашей жизни. Согласно новым требованиям ученик должен овладеть навыками использования информационных технологий для расширения кругозора. Изучение через деятельность – так характеризуется метод проектов, смысл которого заключается в самостоятельном освоении школьниками учебного материала и создания конкретного продукта, что позволяет им пережить ситуацию успеха и самореализации. Использование материалов сети о месте и роли России в мировой цивилизации позволяет помочь учащимся осознать богатство культурного наследия, которое принадлежит им наравне с другими людьми, развивать у школьников чувство принадлежности к мировой культуре, межкультурного сотрудничества. 

Данный классный час создан по результатам  итогов интернет-голосования «Семь чудес света современности».  В списке претендентов была только одна постройка из России «Собор Василия Блаженного/Московский Кремль». К сожалению, в семерку победителей, а всего проголосовали около 150 миллионов человек, она не попала. Встаёт вопрос «Неужели стала бедна чудесами великая Россия?» Именно это событие и явилось причиной проведения классного часа « Восьмое чудо света России».
Подбирая материал для проведения классного часа, я исходила  из его содержательной ценности, отбирала те факты национальной культуры, те реалии, знание которых способствует повышению уровня общекультурной и страноведческой образованности школьников.

Цель: создание  в Интернете блога  «Восьмое чудо света России»
Задачи:   

· формирование  нашего национального самосознания;
· укрепление истинного патриотизма;
· развитие навыков работы с информацией (анализировать, обобщать, выделять главное);
· развитие навыков работы с компьютером и Интернетом;
· развитие оформительских навыков, развитие коммуникативной и информационной компетенций.
Целевая группа: 9 «А» класс-30 учеников.
Уровень: средний  (дети имеют опыт проектной деятельности, умеют работать в Power Point, знают принцип работы Википедии, не умеют создавать блоги в Интернете).
Форма проведения: виртуальное путешествие.
Оснащение: компьютер, проектор, экран. 
Ожидаемый результат: Создание в Интернете блога, включающего презентации по теме «Восьмое чудо света России».
Применяемые методики,  технологии: метод проектов, ИКТ.
Предварительная подготовка:
Каждая группа находит интересный материал по выбранной теме, оформляет её в программе Power Point  и затем  группа защищает свой проект. Презентации оцениваются классом в соответствии с разработанными критериями (Приложение5)

Для поиска нужной информации пользуемся материалами Википедии 

1. Работа в режиме on-line
2. Оформление презентаций в программе Power Point
3. Защита презентаций 

4. Подведение итогов
Время проведения: 40 минут.
Сценарий классного часа «Восьмое чудо света России»
1. Вводная часть.
      Мир новейших информационных технологий занимает все большее место в нашей жизни. Согласно новым требованиям мы должны овладеть навыками использования информационных технологий для расширения кругозора.
       Данный классный час по теме «Восьмое чудо света» создан по результатам  итогов интернет-голосования «Семь чудес света современности».
      Цели: овладеть навыками использования информационных технологий для расширения кругозора; осознать богатство культурного наследия, развивать чувство принадлежности к мировой культуре. 

      Прежде чем говорить о современных чудесах света, необходимо вспомнить с чего все начиналось.
Кто был автором реестра о семи чудесах света?
     Автором реестра о семи чудесах света, составленного более двух тысяч лет назад,  был  Филон Византийский или Александрийский. 
Наверное, Филон Александрийский, живший в IV веке до н. э., и не подозревал, что его имя сохранится в веках по столь забавному поводу. Он, математик, механик, геодезист, составил первый вариант «Семи чудес света».
Почему он выбрал именно 7 объектов?

Точно историки не знают. Самое распространенное объяснение: «семерка» считалась числом магическим, которое в своих наблюдениях за окружающим миром отметили еще древние египтяне. Это и семь цветов радуги, и семь небесных тел в Солнечной системе, видимых невооруженным глазом…

Какие же семь творений человечества получили статус чуда?
2. Семь чудес света, Древний мир.
(Презентация «Приложение1»)
Сочинения о чудесах света всегда были популярны и включали в себя описания самых великолепных памятников искусства.

1. Пирамиды в Эль-Гизе

· Расположены на западном берегу Нила.

· Построены пять тыс. лет назад.

· Служили для захоронения фараонов.

2.  Храм   Артемиды Эфесской

· Находился в Греции, в  г. Эфессе
· Построен в  450г. до н.э. в честь богини Артемиды.

 3. Мавзолей в Галикарнасе

· г. Галикарнас (Малая Азия)

· 4 в. до н.э.

· Усыпальница царя Карии Мавсола.

4. Колосс Родосский

· Находился на  острове Родос.

· В 276 г. до н.э.

· Был создан в честь победы над врагами, статуя бога солнца  Гелиоса. Неизвестно как выглядела статуя и где она стояла. Но известно, что она была сделана из бронзы и достигала в высоту около 33 метров, на ее строительство ушло 12 лет.

5. Фаросский маяк

· Маяк был построен на маленьком острове Фарос в Средиземном море, около берегов Александрии.

· На его строительство ушло 20 лет, а завершен он был около 280 г. до н.э

6. Висячие сады Семирамиды

· Греческие и римские писатели рассказывают, что сады были построены около 600 г. до н.э. по приказу Навуходоносора II, повелителя Вавилона. Этот город лежал на берегах реки Евфрат, к югу от сегодняшнего Багдада, столицы Ирака. Легенда повествует, что царь приказал построить сады ради тосковавшей по дому молодой жены Амитис, надеясь, что они напомнят ей родные персидские горы.

7.  Статуя Зевса Олимпийского

· Находилась в  северо- западной  части Эллады в г. Олимпия.

· Была создана в  456 г. до н.э. Прославляла победу бога Зевса над вероломным Кроном.
3. Семь чудес света современности.
Увы, кроме пирамид, эти строения до наших дней не сохранились. Но идея Филона –автора проекта  «7 чудес света» потомкам понравилась, и позднее многие просвещенные представители человечества составляли свои варианты чудес света. Нынешний составлен по итогам 2-летнего интернет-голосования. 
Слайд 1. Автором идеи был канадский кинорежиссер, искусствовед, летчик Бернард Вебер. Он составил список из 77 (опять семерки!) ныне существующих архитектурных объектов, и любой желающий мог выбрать 7 наиболее оригинальных из них, проголосовав на сайте http://www.n7w.com/ или по телефону. Окончание голосования было приурочено к другой магической дате - 7 июля 2007 года: 7.07.07.
Как выглядит итоговый список чудес света современности?
Итоговый список чудес света выглядит так: (Демонстрация презентации «Приложение2»).

Голоса 100 миллионов жителей Земли определили список семи современных чудес свет, который был в субботу 7 июля 2007 года оглашен на торжественной церемонии в Португалии. 
Слайд 3. Так выглядит карта мира, на которой синим цветом выделены страны, которым принадлежат выбранные архитектурные сооружения.

1. Колизей в Риме, Италия. 

Слайд 4. Строительство Колизея началось в 72 году н.э. императором Веспасианом, а закончилось всего через 8 лет. Возведение амфитеатра осуществляли плененные евреи. Его настоящее имя: "Амфитеатр Флавия", а Колизей (Колоссеум) - название, которое дал грандиозному сооружению римский народ. Мало кто знает, что амфитеатр служил ареной не только для кровавых гладиаторских боев, но и для морских сражений века. Высота Колизея - 57 метров, длина по окружности 627 метров. Стены Колизея сложены из узкого хорошо обожженного кирпича, который так и называется по сей день «римским».
2. Великая Китайская стена.
Слайд 5. По одним предположениям ее длина не превышает 4 тысяч километров, по другим — она более 5 тысяч километров. Высота стены в среднем 6,6м (на отдельных участках до 10 м), ширина нижней части около 6,5 м, верхней - около 5,5 м. Эта ширина позволяла разъехаться двум конным повозкам. На всём протяжении Великой Китайской стены сооружены казематы для охраны и сторожевые башни, а у главных горных проходов выстроены крепости.
3. Статуя Христа в Рио-де-Жанейро. Бразилия.
Слайд 6. Высота каменного монумента - 30 метров, не считая семиметрового постамента; голова статуи весит 35,6 тонны; кисти рук - по 9,1 тонны каждая, а размах рук составляет 23 метра. Построенная в 1885 году линия трамвая ведет теперь почти на вершину холма: конечная остановка находится всего в сорока метрах под статуей. От нее надо подняться по 220 ступеням лестницы к постаменту, на котором расположена смотровая площадка. В 2003 году был открыт эскалатор, на котором можно доехать до подножия знаменитой статуи.
4. Город древних инков Мачу-Пикчу в Перу.
Слайд 7. (буквально «старая вершина») иногда называют «потерянным городом инков». Этот город был создан как священный горный приют великим правителем инков Пачакутеком за столетие до завоевания его империи, то есть приблизительно в 1440 году, и функционировал до 1532 года, когда испанцы вторглись на территорию империи инков. В 1532 году все его жители таинственно исчезли.
5. Пирамида племени майя Чичен-Итца на мексиканском полуострове Юкатан.
Слайд 8. "Чичен-Ица" можно перевести как "место у колодца племени Ица". До Х века н. э. город Чичен-Ица был одним из важнейших центров культуры майя. А затем, когда эта культура стала приходить в упадок, город, вероятно, захватили тольтекские воины, решив превратить его в свою новую столицу. Многочисленные археологические находки, которые сегодня можно осмотреть в Чичен-Ице, нельзя безоговорочно причислить ни к одной из культур. Скорее, они образуют весьма оригинальную смесь характерных идей и мотивов культуры майя и культуры тольтеков.
6. Храм ТАДЖ-МАХАЛ в Индии.
Слайд 9. В Агре, на севере Центральной Индии, жемчужина индо-исламской архитектуры. Могольский правитель Шах-Джахан (1592–1666, правил в 1627–1658) воздвиг этот памятник как гробницу своей любимой жены Арджуманд Бану, более известной по ее титулу Мумтаз-Махал или Тадж-Махал (Корона дворца), умершей в 1631. Начатое в следующем году строительство гробницы велось около 20 лет силами почти 20 тыс. рабочих.
7. Храмовый комплекс  Петра в Иордании.
Слайд 10. Петра, скальный город. Он огромен, таинственен и прекрасен. История Петры насчитывает как минимум 4 тыс. лет. Этот город был когда-то заселен древним арабским племенем-набатеями. Основные постройки выполнены в первом - втором столетиях нашей эры уже при римлянах. Сначала набатеи были независимы, но потом эти места завоевал Помпей, а через насколько десятков лет при Трояне Петра полностью утратила независимость. Вскоре значение города упало и про Петру забыли. Лишь в 1812 году европейцы заново открыли город. По сути своей это некрополь, город мертвых, город богатых гробниц.

8. Ресурсы. При выполнении проекта были использованы интернет ресурсы: 

http://poxe.ru/2007/07/30/7_novykh_chudes_sveta.html , http://www.photosight.ru/ 

http://www.3domen.com/news/4161.html
http://www.travelinform.ru/main/news/turist/?ID=13924
Кроме семи названных сооружений-победителей, в финале конкурса участвовали, но в число чудес света не попали: московский Кремль и храм Василия Блаженного на Красной площади, собор Святая София в Стамбуле, афинский Акрополис, статуи острова Пасхи и Чили, храмовый комплекс Ангкор Ват в Камбоджи. 

Из 100 миллионов голосовавших россиян было только 10 тысяч.
Ребята! Неужели в нашей великой и богатой России нет чудес?
6. Семь чудес в России.
Газета «Известия», телеканал «Россия» и радиостанция «Маяк» выдвинули инициативу дать свой ответ «Семи новым чудесам света». Цель проекта – возрождение чувства патриотизма и любви к своему Отечеству.
Работа на сайте «Семь чудес России» http://www.ruschudo.ru/ 

(продемонстрировать карту). По результатам первого тура были отобраны 49 чудес из 7 федеральных округов России: по 7 достопримечательностей от каждого. В течение пяти месяцев россияне отбирали 49 достопримечательностей из 380 претендентов со всей России. Результаты голосования представлены на официальном сайте конкурса.
Презентации «Приложение3». В семерку лидеров от каждого округа вошли: МГУ, Кирилло-Белозерский монастырь, Кунгурская ледяная пещера, замок-крепость Вовнушки, Тобольский кремль, гора Белуха и Долина гейзеров.
Во втором туре добавились: Собор Василия Блаженного, озеро Байкал.
Семерка лидеров после первого тура такова:

1. МГУ (Центральный федеральный округ).

2. Кирилло-Белозерский монастырь (Северо-западный округ. Вологодская область)

3. Тобольский кремль (Уральский округ. Тюменская область)

4. Замок-крепость Вовнушки (Южный округ. Ингушетия)

5. Гора Белуха (Сибирский округ. Алтай)

6. Долина Гейзеров (Дальневосточный округ. Камчатский край)

7. Кунгурская ледяная пещера (Приволжский округ. Пермский край )

Подробную информацию, описание и фотографии данных архитектурных и природных чудес России можно найти на сайте: http://www.ruschudo.ru/ 
Владея навыками информационных коммуникативных технологий, вы можете принять активное участие в голосовании.

С 1 февраля по 1 мая 2008 года пройдёт второй тур голосования, в котором вся страна будет выбирать 14 финалистов конкурса «СЕМЬ чудес России» уже из 49 номинантов. С 1 мая по 10 июня состоится СУПЕР-финал, когда "большая" семерка будет определена с использованием системы тайного рейтингового голосования (т.е. промежуточные результаты невозможно будет увидеть на сайте, организаторы будут сообщать их в прямом эфире канала «Доброе утро, Россия» один раз в неделю). 

Итоги всенародного голосования будут объявлены 12 июня 2008 года в Москве во время прямой трансляции телеканалом РТР празднований в честь Дня независимости России. 

8. Восьмое чудо.
Сегодня я предлагаю вам провести своё исследование и найти 8 чудо света. Оно будет в Кувандыкском районе.

Прошу назвать ваши варианты достопримечательностей.

(Презентация «Приложение4», представлен список наиболее интересных и значимых достопримечательностей Кувандыкского района)
Я предлагаю вам сформировать 6 групп 4-5 человек в каждой и выбрать  наиболее интересный для вас вариант.
Каждая группа находит интересный материал по выбранной теме, оформляет её в программе Power Point  и затем  группа защищает свой проект. Презентации оцениваются классом в соответствии с разработанными критериями (Приложение2)
Для поиска нужной информации пользуемся материалами Википедии 

5. Работа в режиме on-line
6. Оформление презентаций в программе Power Point
7. Защита презентаций 

8. Подведение итогов
Ребята! Сегодня мы убедились в том, что богата, удивительна и прекрасна наша страна.

Ваши презентации будут оформлены в блоге и предложены для обсуждения на форуме.

Презентации будут отправлены в проект «One World Classroom» (Всемирный класс)
Вы являетесь достойными полномочными представителями своей страны.
9. Рефлексия
1) Какое чудо является самым важным на Земле? (Человек)

2) Каждому интересно знать: А какие чудеса он в себе таит?

Познай себя:
Тест 1. "Синяя птица"  
Однажды синяя птица неожиданно влетает в окно вашей комнаты и попадает в ловушку. Что-то в этой заблудившейся птице привлекает вас, и вы решаете оставить ее у себя. Но, к вашему удивлению, на следующий день птица меняет цвет с синего на желтый! 
Это очень необычная птица меняет цвет каждую ночь - на утро третьего дня она ярко-красная, а на четвертый день она становится совершенно черной. Какого цвета птица, когда вы просыпаетесь на пятый день: 
1. Птица не меняет цвет; она остается черной.  
2. Птица возвращается к своему изначальному синему цвету.  
3. Птица становится белой.  
4. Птица становится золотой.

Ключ. 

Птица, которая влетела в вашу комнату, кажется символом удачи, но неожиданно она меняет цвет, заставляя вас беспокоиться о том, что счастье будет непродолжительным. Ваша реакция на эту ситуацию демонстрирует то, как вы реагируете на трудности и неопределённость в реальной жизни. 
 
1. Те, кто сказали, что птица осталась черной, смотрят на жизнь пессимистически.  
Вы склонны полагать, что, если ситуация однажды ухудшилась, то она никогда уже снова не нормализуется? Может быть, вам необходимо попробовать думать в таком ключе: если все так плохо, то хуже уже не будет. Помните, нет дождя, который не закончился бы, и нет ночи, после которой не наступил бы рассвет. 
2. Те, кто сказали, что птица вновь стала синей, практичные оптимисты.  
Вы верите в то, что жизнь - это смесь хорошего и плохого и что не стоит бороться с этой реальностью. Вы принимаете неприятности спокойно и позволяете вещам идти своим чередом без излишнего беспокойства и стресса. Этот взгляд позволяет вам благополучно переносить волны бедствий и не давать им унести себя. 
3. Те, кто ответили, что птица стала белой, под давлением ведут себя спокойно и решительно.  
Вы не тратите время на волнения и нерешительность, даже когда развивается кризис. Если ситуация становится слишком скверной, вы чувствуете, что лучше вовремя прекратить это невыгодное дело и поискать другой путь к своей цели, чем увязнуть в никому не нужном горе. Этот подход означает, что все, вроде бы, происходит естественным образом и по-вашему. 
4. Те, кто сказал, что птица стала "золотой", можно описать словом "бесстрашный".  Вы не знаете, что такое давление. Для вас каждый кризис - это благоприятная возможность. Вас можно сравнить с Наполеоном, который сказал: "... Невозможно - это не французское слово". Но будьте осторожны, не дайте своей безграничной уверенности взять над вами верх. Грань между бесстрашием и безрассудностью очень тонкая.

Тест 10. Мыльные пузыри"
Представьте, что вы вернулись в детство, и пускаете мыльные пузыри в открытом поле. Что лучше всего описывает сцену, которую вы себе представили?
1. Пузыри, которые вы пускаете, уплывают высоко в небо?

2. Вы пускаете сотни маленьких пузырей через пластмассовое кольцо.

3. Вы сосредоточились на том, чтобы выдуть один огромный пузырь.

4. Пузыри, которые вы надули, относит ветром назад, за спину.

Ключ.
Блестящие пузыри, которые вы представили, являются символами ваших надежд и мечтаний. Сцена, которую вы описали, раскрывает то, что вы думаете о своих мечтах, которые, как вы надеетесь, когда-нибудь сбудутся.
•Пузыри, которые вы пускаете, уплывают высоко в небо. Ваши мечты кажутся вам такими же ускользающими и недостижимыми, улетающими от вас, как мыльные пузыри на ветру. Возможно, вы хотите слишком много и слишком быстро, или вас просто захватили несбыточные фантазии. Как бы то ни было, разрыв между вашими мечтами и реальностью очень велик. Вероятно, вы любите рассказывать другим о своих грандиозных проектах и планах на будущее, но где-то внутри вас есть голос, который говорит, насколько хрупкие и мимолетные все эти мечты.
•Вы пускаете сотни маленьких пузырей через пластмассовое кольцо. Вы нацеливаетесь на то, что можно достичь немедленно, - новая одежда, машина, друг или подруга. Ваши мечты всегда благоразумны и достижимы. Определите, чего вы хотите в этом мире больше всего, и работайте над достижением этого. Если вы будете гнаться за всем сразу, то у вас есть возможность остаться с пустыми руками.
•Вы сосредоточились на том, чтобы выдуть один огромный пузырь. У вас есть одна, крайне важная мечта или цель, которая управляет вашей жизнью. Оставайтесь верны этому желанию и добивайтесь своей цели. И через определенное время вы увидите, что она вовсе не так далека от вас.
•Пузыри, которые вы надули, относит ветром назад, за спину. Ваш прошлый неутешительный опыт с не исполнившимися надеждами и мечтами формирует ваш сегодняшний образ мысли. Но опыт погони за мечтами, часть из которых вы упустили, был для вас всего лишь тренировкой, поскольку вы определяете новые цели на будущее. Не бойтесь продолжать мечтать - не терпит неудач только тот, кто ничего не пытается делать.

Тест 12. "Куб"
Представьте себе пустыню. Представьте в этой пустыне куб. Как он выглядит? Из чего он сделан? Где он расположен? В каком он состоянии? Теперь представьте лестницу. Из чего она? Какого размера? Сколько перекладин? Как расположена относительно куба? Представьте себе несколько цветков. Сколько их? Что это за цветы? Как расположены относительно куба и лестницы? Представьте лошадь (коня). Какой он? Цвет? Размер? Что он делает? Где расположен на картинке? И, наконец, представьте бурю в этом пейзаже. Где она происходит по отношению к остальным предметом. Как она происходит? Что это за буря?
Ключ.

•Куб символизирует представление человека о самом себе. Большой куб на пол листа - преувеличенное внимание к своей персоне, раздутое эго, завышенная самооценка. Маленький куб - считает себя незначительным, застенчивость, его не понимают. Куб, лежащий на земле - хорошо ощущает реальность, твердо стоит на ногах. Куб вдалеке - ощущает себя забытым, на обочине жизни. Куб, закопанный в песок - человек чувствует себя подавленным, под грузом внешних обстоятельств. Куб в воздухе - мечтатель, богатое воображение, но оторванность от реальности. Куб высовывается за линию горизонта - большие амбиции (и наоборот). Куб стоит на ребре - неустойчивая жизнь. Куб из прочного материала - уверенность в себе, основательность. Куб из золота - считает себя бесценным. Куб из стекла - чистота и невинность. Куб, заполненный чем-то мутным - ненавидит себя. Пустой внутри - ощущает себя опустошенным, неудовлетворенным.

•Лестница символизирует ближайшую социальную структуру человека (друзья, родственники). Длинная, со многими перекладинами - общительность, большой круг общения. Лестница из необычного материала - чувствует, что его друзья странные, не такие, как все. Лестница в плохом состоянии - считает, что вокруг него испорченные люди. Лестница далеко от куба - не пускает окружающих в личную жизнь, окружен панцирем. Лестница прислонена к кубу - считает, что много делает для друзей, дает им больше, чем они, его окружают слабые люди. Лестница на кубе - друзья/семья подавляют, чересчур вмешиваются в личную жизнь. Лестница под кубом - ощущает поддержку. Прочная лестница - окружен надежными людьми, или стремится к этому.

•Цветы - роль детей в жизни человека. Число - сколько хочет детей, если много - то работает с или хочет быть окруженным ими, работать с ними... Цветы близко к кубу - очень нуждается в детях. Ярко цветущие цветы - мечтает о яркой судьбе детей. Помятые цветы - окружен испорченными детьми. Цветы гнутся на ветру - боится трудностей у своих детей. Повсюду и покрывают куб - дети утомляют его. Красивые цветы (розы, мак) - очень любит детей.

•Лошадь или конь символизирует представление человека о нынешнем сексуальном партнере, если о будущем, то какого он хочет. Сильный, большой - нужен надежный партнер. Цвет указывает на характер, темперамент, яркость, холодность и т.д. (Интерпретацию цветов можно посмотреть в психологической литературе.) Близко от куба - нуждается в эмоциональной и физической близости с партнером. Далеко - не спешит полностью открываться партнеру. Лошадь (конь) кусает, обнюхивает, облизывает куб - его представление о ласках. Небольшая, послушная лошадь (конь) - хочет доминировать в отношениях. Необузданная лошадь (конь) - нужен неприручаемый партнер. Привязанная - хочет всегда держать партнера под контролем. Лошадь (конь) что-то делает с лестницей - отношения партнера с его близкими. Лошадь (конь) вдалеке - чувствует себя брошенным.

•Буря символизирует отношение человека к жизненным проблемам. Буря вдалеке - неприятностей сейчас практически нет. Приближается - боится кризиса в жизни. Уходит - неприятности отступают. Большая буря - ощущает себя в огромной яме неудач. Буря проходит мимо - проблемы мало затрагивают его. Маленькая гроза - не особенно боится предстоящих проблем.

Что вам понравилось на данном классном часе?

Что вы можете сказать о форме его проведения?

Как вы чувствовали себя во время его проведения?

Ваши пожелания по проведению следующего классного часа.




























